

Что такое профсоюз?

На восьмую районную отчетно-выборную конференцию работников образования и науки Шаблыкинского района прибыли 35 делегатов от всех образовательных учреждений района.

Раиса Лукьянова, председатель районной организации профсоюза, открыла мероприятие и представила гостей: председателя Орловской областной организации профсоюза Надежду Перельгину, заместителя главы района по социальной сфере Веру Чернякову и начальника отдела образования администрации района Наталью Смолякову.

Перейдя к докладу о деятельности профсоюза за 2014–2019 годы, Раиса Николаевна отметила, что работа осуществлялась в условиях обновления системы образования, формирования и введения национальной системы учебного роста, профстандартов, выполнения федеральных проектов государственной программы РФ 2017 года «Развитие образования», майских указов президента РФ, национальных проектов.

На сегодняшний день в шаблыкинской районной организации профсоюза числятся 199 работающих членов, что составляет 95 %. За отчетный период стало более заметным влияние организаций профсоюза на создание в образовательных учреждениях безопасных и комфортных условий труда, формирование здорового образа жизни работников образования.

Районная организация уделяет большое внимание взаимодействию профсоюза с ветеранами труда, которые продолжают внимательно следить за работой организации, дают советы, вносят предложения – одним словом, остаются по-прежнему в строю. На местах для них организованы поздравления с днем рождения, профессиональным праздником, Днем пожилых людей. Они встречаются с детьми, приглашаются в качестве почетных гостей на школьные мероприятия и праздники, им оказывается шефская помощь.

Сотрудничество районного совета профсоюза с другими структурами осуществляется на основании заключенного соглашения. В его рамках проводится районный конкурс «Лучший социальный партнер первичной профсоюзной организации»,

победителем которого стали: в 2016 году – директор Сомовской средней школы Галина Фролина, в 2017 году – директор Навлинской средней школы Елена Гоманкова, в 2018 году – директор Молодковской основной школы Ирина Голикова, а в 2019 году – директор Титовской основной школы Наталья Мурашкина.

С отчетом выступила председатель контрольно-ревизионной комиссии Татьяна Горохова. Она подчеркнула, что за текущий период проводилась проверка документации и правильности удержания взносов, в ходе которой установлено, что вся документация оформлена грамотно, взносы уплачивались своевременно и в полном объеме.

О работе первичной профсоюзной организации Хотьковской школы имени Н. А. Володина рассказала Оксана Балахонова. Оксана Николаевна отметила, что работа первичной организации была неразрывно связана с деятельностью школы. Численность членов профсоюза составляет 92 % от общего количества работников учреждения. Коллектив школы работоспособный, собранный, смело внедряет различные информационные технологии. Оксана Николаевна поблагодарила Раису Лукьянову за помощь во всех начинаниях и в решении проблемных вопросов.

Елена Гордеева, председатель первичной организации Молодковской основной школы, поделилась опытом работы. Елена Николаевна подчеркнула, что все сотрудники школы явля-

ются членами профсоюза. Основными направлениями работы первичной профсоюзной организации являются социальное партнерство и взаимодействие с администрацией школы с целью регулирования трудовых отношений, социально-экономическая защита работников, заключение коллективного договора.

Галина Фролина, директор Сомовской средней школы, рассказала о своей заинтересованности в том, чтобы коллектив работал четко, слаженно, без конфликтов, чтобы каждый сотрудник был уверен, что его права соблюдаются. В этом ей помогает профсоюз. Хорошим методом сплочения коллектива является совместный досуг. К примеру, представители Сомовской средней школы побывали на экскурсии в Вятском Посаде, Коренной пустыни и деревне Хацунь.

Галина Ванчинова, председатель первичной организации Шаблыкинской школы имени А. Т. Шурупова, отметила, что деятельность их первичной организации направлена на то, чтобы объединить весь коллектив школы не только совместной работой, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, оказывал помощь, где это необходимо. Только в дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям.

Завершила прения Наталья Смолякова, подчеркнув, что главная задача, которая стоит перед профсоюзным активом, заключается в следующем: «Учись сам, учи других, живи интересами тех, кто доверяет». Деятельность профсоюза важна, так как это работа с людьми и для людей.



Отдел образования за отчетный период продолжал активно сотрудничать с советом районной организации профсоюза. Проводились совместные совещания, в повестку дня которых были включены вопросы для руководителей и председателей первичных профсоюзных организаций: об обеспечении современных и безопасных условий труда в образовательных организациях района, о процедуре проведения специальной оценки условий труда и о разработке Положения о системе управления охраной труда.

Вера Чернякова отметила, что профсоюзная организация – яркое звено в жизни района, и желала всем присутствующим плодотворной работы, творче-

ских инициатив и сохранения добрых традиций.

Надежда Перельгина обозначила важные показатели эффективной деятельности профсоюза: ликвидацию задолженности по коммунальным платежам, повышение работникам образования заработной платы и право на пенсию по выслуге лет.

После выступления делегаты перешли к выборам руководителя районной профсоюзной организации. Ее председателем единогласно была избрана Наталья Карпова, специалист отдела образования. Она же стала делегатом на девятую областную конференцию.

Важным моментом встречи стало чествование Раисы Лукьяновой в связи с ее выходом на заслуженный отдых. Раиса Николаевна возглавляла профсоюз 30 лет. На ее долю выпали тяжелые годы возрождения профсоюзного движения. Раиса Николаевна всегда была на хорошем счету в районе и области благодаря своей активности, ответственности и целеустремленности. В этот день она принимала поздравления и благодарственные письма от областной профсоюзной организации и администрации района. Наталья Смолякова пожелала Раисе Николаевне долгих лет жизни, здоровья и пригласила принимать участие во всех мероприятиях в качестве почетного гостя.

